



2017年,在省卫计委、省中医药管理局和山东中医药大学的领导下,山东中医药大学第二附属医院完成了法人治理结构改革;承担的国家中医药管理局中医药传承创新项目和省级中医药数据平台建设项目取得新进展;新建8万平方米综合病房楼主体封顶;坚持医院公益性,不断提高医疗质量和服务水平,人才队伍培养和科研教学水平再上新台阶,全国重点中西医结合医院内涵建设取得了显著成效。

本报记者 陈晓丽



山东中医药大学附属第二医院新建综合病房楼效果图

中西医结合护佑生命健康

山东中医药大学第二附属医院加快改革步伐,建设人民满意医院

公立医院改革

完成法人治理结构改革,医院总诊次同比增长18%

2017年,山东中医药大学第二附属医院积极推进公立综合医院改革各项任务,法人治理结构各项工作步入正轨,改革进程在全省领先。当年7月28日,医院召开了首届理事会成立大会暨第一次理事会,顺利通过了医院章程、理事会议事规则,聘任了医院管理层。

自召开第一次理事会后,医院党委、理事会、管理层、监事会即以医院章程责权界定为参照,在机制运行上加快向法人治理结构过渡,聚力制度建设,增强发展的内生动力,确保改革达到预期效果。

据悉,实行法人治理结

构后,山东中医药大学第二附属医院将管办分离,突出医院公益性,积极落实法人人事管理自主权、内部分配、科研经费管理等多项自主权,保证医院理事会、监事会充分行使医院重大事项的决策权和监督权,监事会知情权,从而提高医院决策的科学性和前瞻性。

同时,根据省卫计委关于公立综合医院改革部分重点指标完成情况通报要求,山东中医药大学第二附属医院多次组织召开专题会,先后出台了《关于停用部分药品的紧急通知》《医院医用耗材专项整治工作实施方案》等文件,对

重点监控药品、中成药以及辅助用药等重点指标进行管控,药占比指标同比明显下降。

当年医院顺利通过了大型中西医结合医院巡查及“回头看”省级抽查,巡查后,针对专家组反馈意见,医院召开专题会,建立工作台账,达到以评促建的良好效果。

各项改革措施有效提升了医院发展速度和患者就诊体验,2017年,山东中医药大学第二附属医院总诊次同比增长18.32%,门诊诊次同比增长25.66%,入院人次同比增长17.36%,出院人次同比增长17.53%,手术台次同比增长45.21%。

人才与基础设施

多人入选“山东名老中医”,新建综合病房楼主体封顶

人才队伍是医院持续发展的关键。2017年,山东中医药大学第二附属医院不仅聘任外国专家到医院工作,同时,选派了中青年业务骨干赴美国进行临床医疗交流。多位专家分别入选泰山学者特聘专家、山东省五级中医药师承指导老师、中医药师承学术继承人、山东名老中医、山东名中医药专家、国医杰出精英奖等。

为了培育更多医疗人才,山东中医药大学第二附属医院一直重视本科教学和研究生培养工作,其课题分别作为山东省高等医学教育研究中心教育科研规划课题和学校2017年教育科学研究课题项目立项,先后顺利通过山东省中医药管理局考核督导、国家中医药管理局2017年中医住院医师规范化

培训基地督导评估。

2017年,该院承办了全省第三期护理人员中医药知识与技能培训班,开设中医护理、PICC门诊,优化中医护理方案,开展“穿针引线”等各类技能竞赛,不断提高护理人员技能水平。3人分获“山东省优质护理服务表现突出个人”、“省级最美护士”,5人分获学校实习教学优秀管理人员、优秀教师。

在基础设施方面,山东中医药大学第二附属医院新建综合病房楼工程目前已完成主体封顶,使用面积达到8万平方米,未来投入使用后将大大改善患者就诊体验,其质量安全管理 and 扬尘治理措施予被全市通报表扬并纳入诚信评价体系。

医疗内涵建设

立项国家中医药传承创新工程,初步建成中医药数据中心平台

2017年,山东中医药大学第二附属医院在专科差异化发展方面取得了新突破。先后成立了消化中心、心脏康复科,完成了妇产科病房、生殖医学科改扩建,通过了国家发改委、国家中管局“十三五”中医药传承创新工程建设项目立项及联合调研,项目总投资达1.2亿元。

为了让患者享受到更好

的医疗服务,促进医疗技术发展,山东中医药大学第二附属医院依托医院专科优势,经省中医药管理局批准成立了生殖专科联盟及山东省中西医结合康复医疗联盟,为进一步推动专科发展和分级诊疗模式奠定了基础。目前,共完成与4家医疗机构、1个医疗中心、1个健康管理中心、2个职工健康服务站、240家单位专科联盟的合作协议。

信息化建设对现代医院管理具有重要意义,2017年山东中医药大学第二附属医院承担了国家中管局省级中医药数据中心平台建设项目,“政务专项云”由省平台项目启动会,完成数据中心云平台部署及589家中医馆信息化现状调研,确定

试点区县6家中医馆实施上线运行,现正全省推广实施中。通过大数据中心平台互联互通,信息资源共享,对该院乃至全省中医药信息化建设起到积极推动作用。

2017年,该院被省人社厅确定为山东省唯一一家省级区域性工伤康复示范平台,入选山东省首批医养结合示范单位,先后荣获2016年度山东省食品药品安全监测工作先进集体、2016年度全国医院感染监测网医院感染横断面调查先进单位、山东省内首批国家药品不良反应监测哨点医疗机构定点单位、山东省医院感染管理信息化先进单位。1人被人社部、国家卫计委、国家中管局授予“全国卫生计生系统先进工作者”。

慈善和公益

连续四年获慈善奖,连续六年获山东省无偿献血先进集体

作为大型三甲综合性医院,公益性是其最重要的属性之一,山东中医药大学第二附属医院始终将做好中医药健康服务作为己任。

2017年,该院先后安排1人作为省医疗劳模专家赴新疆为进疆女兵开展送健康暨大型义诊活动,2人赴我院帮扶县贵州黎平县执行帮扶任务,7名专家参加省2017年中医中药中国行一齐鲁名中医巡讲,3人入选全省中医健康养生大讲堂授课专家,1人当选山东省基层卫生协会第一届全科医师联盟主席。

同时,持续做好“慈心一日捐”、精准扶贫慈善捐助及无偿献血工作,医院连续四年获得“市中慈善奖——最具爱心慈

善捐赠单位”,连续六年获山东省无偿献血先进集体。

近年来,各项指标和调查均表明,山东中医药大学第二附属医院患者满意度稳步提升,全年无一例收受“红包”的投诉和举报,收到锦旗163面,感谢信(电话)表扬141封次,被济南市委、市政府授予创建全国文明城市工作先进单位。

该院有3人分获山东省十佳女医师、首届泉城杰出青年医师、“省级最美医生”;6人分别被评为济南市创建全国文明城市工作先进个人、山东省无偿献血先进个人、全省定点医院机构医保工作先进个人、山东省医院感染管理信息化先进个人及山东省优秀医保医师。



扫描二维码
观看院长健康祝福



2017年7月28日医院成立首届理事会并召开第一次理事会会议



2017年10月13日,召开医院生殖专科联盟成立大会



2017年10月14日,山东省中西医结合康复医疗联盟成立大会